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ВСТУП 

 

Актуальність теми роботи. В умовах мінливого бізнес-середовища 

головним завданням бізнесу стає швидке реагування на ці зміни та 

впровадження змін в організації і веденні бізнесу. Оптимізація бізнес-процесів 

є однією з основних, стратегічно важливих завдань підприємства, що 

визначають усю його подальшу ефективну діяльність. 

Стратегія інноваційно-технологічного розвитку стає рішучим фактором 

успіху, який дає змогу забезпечити високі фінансові показники. Більшість 

компаній розуміють необхідність інноваційної стратегії, однак лише одиницям 

вдається впроваджувати її  системно та послідовно, звертаючи високу увагу на 

внутрішні бізнес-процеси підприємства та їх оптимізацію.  

Актуальність дослідження полягає у необхідності впровадження на 

сучасних підприємствах структурно-якісної оптимізації бізнес-процесів для 

підвищення ефективності діяльності підприємства та його успішного розвитку. 

Важливим є дослідження бізнес-процесів не з погляду технічної регламентації, 

а з точки зору формування доданої вартості, оптимізації за витратами та 

здійснення керівництва бізнес-процесами.  

У цьому напрямку дослідження значну вагу мають наукові результати Т. 

Оно, Дж. Вумека, Д.Т. Джонса, Б. Андерсена, М.Хаммера, Дж. Чампі, Т. 

Дейвенпорта, Дж. Шорта, М. Портера, В. Міллара, В. Демінга, Дж. 

Харрінгтона, К. Екселінга, Х. Біннера, Е. Зіндера, Е. Ойхмана та ін. 

Заслуговують на увагу також наукові пошуки таких науковців, як Адлер 

Ю.П., Аткінсон Е.А., Банкер Р.Д., Братушка С.М., Демінг Е., Єліферов В.Г., 

Каплан Р.С., Ковальов В.М., Ковальов С.М., Козерод Л.А., Кочнєв А., Купер Р., 

Лосєв В.С., Нортон. Д.П., Орленко Н.С., Репін В.В., Ситник В.Ф., Чупров К.К., 

Щепетова С.Е., Янг М.С., які присвячені виділенню та класифікації показників 

за бізнес-процесами.  
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Питання інноваційно-технологічного розвитку та бізнес-процесів 

підприємства розглядались у працях науковців, зокрема М. Портера, М. 

Попова, М. Робсона, Л. Таранюка, В. Горланчука, І. Яненкова, Г. Козаченка, І. 

Тоцького, О. Виноградова, Л. Христенка, К. Чевичелова, Г. Ситника, О. 

Ляшенка, Д. Козенкова, Н. Калашянова, Г. Калянова, В. Командровської, О. 

Морозенка, І. Ладко та ін.Дослідженню проблем розвитку ринку пива України 

присвячені праці таких вчених: Шереметинської О. В., Пєтухової О. М., 

Просвіріної А. В., Яблонської Н., Мельник І. В., Косар Н. С., Меленчук Ю. Т., 

Танасійчук О. М., Усик С. П., Вигівської І. П. та ін.  

Питання оптимізації бізнес-процесів вивчали такі вчені, як Борисов А., 

Глухов С., Гордєєв М., Коршак Н., Попова М. Скрипнюк І., Тягненко В. 

Вченими розглядалися проблеми оптимізації бізнес-процесів з метою виходу з 

фінансової кризи, в галузі управління продажами та персоналом, розглянуто 

технології оптимізації бізнес-процесів, основні помилки та стратегії їх 

ефективного або неефективного використання. 

Мета роботи: активізація використання фінансово-економічного 

інструментарію підприємства для оптимізації системи бізнес-процесів на ТОВ 

«Гіпсовик». 

Для досягнення мети були поставленні такі завдання:  

 проаналізувати категорію «бізнес-процеси» за різних наукових підходів; 

 дослідити економічну сутність бізнес-процесів та ідентифікувати їх основні 

характеристики; 

 здійснити аналіз техніко-економічних та фінансових показників діяльності 

ПАТ «Гіпсовик»; 

 сформулювати рекомендації щодо оптимізації системи бізнес-процесів на 

досліджуваному підприємстві; 

 дослідити сучасний стан та тенденції розвитку досліджуваного підприємства 

на даному ринку; 

 обґрунтувати економічну ефективність впровадження системи оптимізації 

бізнес-процесів на основі бюджетування на ТОВ «Гіпсовик». 
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Об’єктом дослідження є оптимізація бізнес-процесів на ТОВ «Гіпсовик» 

за допомогою використання фінансово-економічного інструментарію. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні та прикладні аспекти 

оптимізації системи бізнес-процесів за допомогою використання фінансово-

економічного інструментарію на ТОВ «Гіпсовик».  

Методи дослідження: діалектики, аналізу, синтезу, дедукції, табличний 

та графічний методи, фінансовий та економічний аналіз господарської 

діяльності підприємства, а також економіко-математичне моделювання і 

кореляційно-регресійний аналіз. 

Інформаційна база дослідження ґрунтується на законодавчих та 

нормативних актах, що діють в Україні, міжнародних стандартах 

бухгалтерського обліку; наукових працях вітчизняних та зарубіжних 

економістів, матеріалах періодичної преси, даних бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності підприємства ТОВ “Гіпсовик”, результатах самостійних 

авторських досліджень ринку, матеріалах ресурсів з мережі Інтернет. 

Наукова новизна обґрунтованих магістрантом положень і рекомендацій, 

що виносяться на захист, полягає у тoму, щo на oснові ґрунтoвного aналізу 

дiяльності ТОВ “Гіпсовик” здійсненo рoзроблення актуальних прoпозицій щoдо 

пoкращення йoго фінансoвого стану на основі оптимізації бізнес-процесу 

«Фінансовий аналіз і облік». 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження 

доповідалися та знайшли обговорення на студентській науково-практчній 

конференції, проведеній в КПНУ імені Івана Огієнка. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

Магістерську роботу присвячено вирішенню актуального науково-

практичного завдання – розвитку теоретико-методичних положень і 

розробленню практичних рекомендацій щодо запровадження та реалізації 

реінжинірингу бізнес-процесів управління підприємств машинобудування. 

Проведене дослідження дозволяє сформулювати такі висновки:  

Сьогодні специфіка або унікальні характеристики продукції або послуги 

вже не є незаперечною перевагою, що дозволяє виділятися серед конкурентів. В 

питанні управління організацією необхідно орієнтуватися на ефективну, а 

головне довгострокову стратегію. Необхідно не тільки гнучко реагувати на 

поточні події, але враховувати накопичений досвід компанії і орієнтацію на 

майбутнє. У даних умовах оптимізація бізнес-процесів дозволяє не тільки 

підвищувати ефективність діяльності співробітників, але і скорочувати 

матеріальні та вартісні витрати, що вкрай актуально в умовах постійного 

розвитку компанії. Поняття бізнес-процес лежить в основі процесного підходу 

до аналізу і синтезу діяльності організації. Організація в рамках процесного 

підходу – це взаємопов'язана система бізнес-процесів, що включає в себе як 

зовнішні, так і внутрішні зв'язки. Бізнес-процес має чимало визначень, зокрема: 

1. Сукупність різних видів діяльності, у рамках якої «на вході» 

використовуються один або більше видів ресурсів, і в результаті цієї діяльності 

на «виході» створюється продукт, що представляє цінність для споживача. 

2. Набір логічно взаємопов'язаних дій, що виконуються для 

досягнення певного виходу бізнес-діяльності. 

3. Структурована множина дій, спроектованих для виробництва 

специфічної послуги (продукту) для конкретного споживача або на ринку. Або-

специфічно впорядкована сукупність робіт, завдань у часі і в просторі, із 

зазначенням початку і кінця, точним визначенням входів і виходів. Або-

структурований, вимірюваний набір дій, створений, щоб зробити певний вихід 

для конкретного клієнта або ринку. 
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4. Безліч внутрішніх кроків (видів) діяльності, що починаються з 

одного або більше входів і закінчуються створенням продукції, необхідної 

клієнту і задовольняє його за вартістю, довговічністю, сервісом та якістю. Або 

— повний потік подій в системі, що описує, як клієнт починає, веде і завершує 

використання бізнесу. 

5. Логічні серії взаємозалежних дій, які використовують ресурси 

підприємства для створення або отримання в недалекому або вимірне 

передбачуваному майбутньому корисного для замовника виходу, такого як 

продукт або послуга. 

6. Будь-які види діяльності в роботі організації . 

Бізнес-процес – це окрім того встановлена послідовність дій, яка потребує 

певного входу, що досягає певного виходу і використовує певні ресурси, яка 

служить для реалізації роботи або послуги для внутрішнього або зовнішнього 

клієнта. Він являє собою горизонтальну ієрархію внутрішніх і залежних між 

собою функціональних дій, кінцевою метою яких є випуск продукції або 

окремих її елементів. Як правило, слід розрізняти такі категорії бізнес-процесів: 

 процеси, безпосередньо щоб забезпечити випускати продукцію, в 

результаті реалізації яких здійснюється отримання певного доходу в бізнес-

системі . 

 процеси планування і управління, що забезпечують ефективне 

планування і управління отриманням доходу при реалізації процесів випуску 

продукції; 

 ресурсні процеси, що забезпечують доставку ресурсів в точку 

безпосереднього виконання дії; 

 процеси перетворення, які є допоміжними і виконуються в тих ситуаціях, 

коли необхідно досягти цільових дій шляхом зміни існуючих технологій [5]. 

 Залежно від предметної області змінюється необхідність застосування, а 

також вага, складність і значимість процесів по відношенню до основних 

бізнес-процесів. 
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На основі аналізу й узагальнення теоретичних та емпіричних досліджень 

реінжинірингу бізнес-процесів управління з’ясовано, що опис бізнес-процесів є 

одним з найбільш трудомістких етапів проекту і вимагає не тільки великих 

витрат часу, а й глибокого і вдумливого підходу до аналізу процесів. Процеси 

можна описувати, використовуючи різні інструменти: EXCEL, BPWin , ARIS, 

MS Visio . Головне те, щоб готові схеми були зрозумілі і відображали сутність 

процесів. В цьому випадку важливою є кваліфікація керівника проекту і 

зовнішніх аналітиків, які повинні мати достатній рівень освіти в сфері 

економіки підприємства і менеджменту і відповідний досвід у виконанні 

подібних проектів Для опису процесу з якісно-кількісної, просторово-

організаційної та технічно-технологічної точок зору використовуються 

характеристики (параметри), які задані стандартом ENISO 9001: 2000.  

Ґрунтуючись на вивченні теоретичних концепцій запровадження 

реінжинірингу бізнес-процесів, здійсненого на основі аналізу його 

особливостей, встановлено, що специфікою бізнес-процесів управління є 

ієрархічність рівнів управління, операційної діяльності та забезпечення, 

відповідно до різновидів виробничо-комерційної діяльності. Така ієрархія 

дозволить визначати ефективність усіх інших процесів через бізнес-процеси 

управління. З використанням бізнес-процесів управління вирішується проблема 

попередження кризових явищ та пошуку оптимальних систем управління на 

основі поєднання інструментарію реінжинірингу. Виявлено, що бізнес-процеси 

управління є визначальними та домінуючими в системі бізнес-процесів 

підприємства.  

Дослідивши виробничу дiяльнiсть Кам'янець-Подiльського ПАТ 

«ГIПСОВИК» визначено основні економічні показнки, основнi ринки збуту: по 

високомiцному гiпсу - пiдприємства будiвельної iндустрiї України, заводи по 

виробництву сухих будiвельних сумiшейi; по гiпсу будiвельному - Україна 

(мiста Київ, Одеса, Львiв, Днiпропетровськ, Запорiжжя та iншi населенi 

Основнi клiєнти: пiдприємства будiвельної iндустрiї, заводи по виробництву 

керамiчних виробiв, iншi приватнi та колективнi пiдприємства. Продукцiя 
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пiдприємства має ряд перспективних особливостей. Вона є екологiчно чистою 

продукцiєю. Так гiпс використовується в оздоблюваннi квартир, офісів (гiпсова 

штукатурка, шпаклiвка, гiпсокартон), для виробництва фарфоро-фаянсових 

виробiв (гiпс, кремiнь).  

Для покращення ситуацiї на ринку збуту продукцiї правлiнням Кам'янець-

Подiльського ПАТ «ГIПСОВИК» прийнято рiшення про збiльшення випуску 

нових перспективних видiв продукцiї, щоб зменшити залежнiсть економiки 

пiдприємства вiд продукцiї на яку зменшується попит, а також активно 

впроваджувати в життя програму по значному збiльшенню товарної продукцiї 

пiдприємства i стабiлiзацiї платоспроможностi Кам'янець-Подiльського ПАТ 

«ГIПСОВИК». На пiдприємствi проводиться чiтка системна робота по 

контролюванню за договiрними зобов'язаннями, а тому не виконаних договорiв 

на кiнець звiтного перiоду немає. На даний час у підприємства залишається 

один з чотирьох спецiальних дозволiв на промислову розробку надр. 

Виконавчим органом проводиться наполеглива робота по вiдновленню дiяльн 

Здійснено техніко-економічний аналіз результатів господарської діяльності 

ПАТ «Гіпсовик» за 2017 – 2018 рр. В ході проведеного аналізу виявлено, що 

товариство протягом досліджених років здійснює прибуткову діяльність, але 

має нестабільне фінансове становище. Досліджено аналіз існуючої системи 

управління інноваційною діяльністю на ПАТ «Гіпсовик». Виявлено, що даний 

процес виконується на досить високу рівні. Як недоліком даного аналізу можна 

назвати: розподіл функцій між підрозділами та рівнями управління та досить 

мала кількість кваліфікованих працівників. Для прийняття рішень щодо 

реінжинірингових процесів на ПАТ «Гіпсовик» спочатку аналізуються фактори, 

які впливають на ефективність функціонування всієї системи управління.остi 

трьох кар'єрiв. На підставі визначення передумов факторного впливу 

зовнішнього та внутрішнього середовищ ПАТ «Гіпсовик» за допомогою 

кореляційно-регресійного аналізу виявлено, що найбільше на діяльність 

підприємства впливають: витрати на інноваційну діяльність; капітальні 

інвестиції в машини, обладнання; сальдо торговельного обороту машин, 
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обладнання та механізмів  та загальна вартість укладених договорів на 

закупівлю. Зниження взаємодії цих факторів створює передумови щодо 

необхідності проведення реінжинірингу бізнес-процесів управління.  

Реінжиніринг бізнес-процесів на ПАТ «Гіпсовик» дає можливість 

значного стрибка в результатах інноваційної діяльності. Він схильний таким же 

небезпекам, як і інші методи, але в більшості своїй ці небезпеки відомі та 

зрозумілі. Ретельний вибір методів і вміле управління процесом здійснення 

подібних проектів дозволяє на ПАТ «Гіпсовик» використовувати цей підхід, 

скористатися його перевагами і забезпечити своє виживання і процвітання в 

майбутньому. Таким чином, проаналізувавши, запропонований процес 

реінжинірингу на ПАТ «Гіпсовик» можна зробити наступні висновки: 

вкладення, які потребує процедура проведення реінжинірингу бізнес процесів 

на ПАТ «Гіпсовик» з урахуванням проведення її власними силами значно 

менший ніж прибуток від вровадженних змін; кількість замовлень, завдяки 

проведенню реінжинірингу бізнес– процесів на ПАТ «Гіпсовик» збільшиться. 

Валовий дохід після проведення реінжинірингу збільшився. Таким чином 

чистий прибуток після проведення реінжинірингових біхнес–роцесів на ПАТ 

«Гіпсовик» збільшеться в декілька раз, що задовольнить потреби працівників. 

Виходячи з результатів впровадження реінжинірингу, ефективність проведення 

процедури реінжинірингу на ПАТ «Гіпсовик» є доцільною і необхідною. 

Ґрунтуючись на вивченні теоретичних концепцій запровадження 

реінжинірингу бізнес-процесів, здійсненого на основі аналізу його 

особливостей, встановлено, що специфікою бізнес-процесів управління є 

ієрархічність рівнів управління, операційної діяльності та забезпечення, 

відповідно до різновидів виробничо-комерційної діяльності. Така ієрархія 

дозволить визначати ефективність усіх інших процесів через бізнес-процеси 

управління. З використанням бізнес-процесів управління вирішується проблема 

попередження кризових явищ та пошуку оптимальних систем управління на 

основі поєднання інструментарію реінжинірингу. Виявлено, що бізнес-процеси 
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управління є визначальними та домінуючими в системі бізнес-процесів 

підприємства.  

Проведення компаративного аналізу виявило необхідність удосконалення 

бізнес-процесів через розмежування інструментів перепроектування відповідно 

до поставлених цілей реінжинірингу з управлінням кардинальними і 

масштабними перетвореннями у функціонуванні підприємства. Це дозволило 

запропонувати понятійно-категоріальний апарат реінжинірингу бізнес-процесів 

управління, що виокремлює реінжиніринг, через управління ієрархією рівнів 

бізнес-процесів, їх перепроектування та підвищення рівня ефективності.  

Ґрунтуючись на теоретичних положеннях автором встановлено, що для 

оцінювання результативності бізнес-процесів управління необхідно 

використовувати запропоновану методику, яка передбачає проектування 

ландшафту з використанням матричного методу, що включає ідентифікацію 

бізнес-процесів за трьома зонами першочерговості. Це надало можливість 

виявити такі проблеми: по-перше, дублювання функцій контролю та виконання 

наскрізно у всіх процесах (80 %), по-друге, виходячи з аналізу функцій у 

посадових інструкціях, контроль за процесами іноді здійснюється особами, які 

не мають відношення до певного бізнес-процесу, по-третє, виявлено проблему 

невпорядкованості або хаотичності функцій осіб, відповідальних за їх 

виконання.  

На основі систематизації існуючих теоретичних положень встановлено, 

що для реінжинірингу бізнес-процесів управління необхідно використовувати 

підхід, що базується на визначенні цілей, аналізу зовнішнього та внутрішнього 

середовищ машинобудівних підприємств, оцінювання результативності 

діяльності підприємств та бізнес-процесів, що дає змогу виявити доцільність 

запровадження реінжинірингу через оцінювання ефективності управління 

бізнес-процесами щодо аналізу фінансового потенціалу, ресурсів і фінансових 

коефіцієнтів, які забезпечують вибір певного виду реінжинірингу при обраному 

стані виробничо-комерційної діяльності. У свою чергу, це дозволяє підвищити 

економічну ефективність існуючих бізнес-процесів управління та 
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спрогнозувати майбутній стан діяльності підприємства після проведених 

заходів.  

За результатами проведеного дослідження розроблено науково-методичні 

положення та запропоновано практичні рекомендації щодо реінжинірингу 

бізнес-процесів управління ПАТ «Гіпсовик». Досліджено теоретико-методичні 

засади реінжинірингу бізнес-процесів, проведено діагностику бізнес-процесів 

управління та вдосконалено модель реінжинірингу щодо вище зазначених 

бізнес-процесів управління підприємства. Натомість це забезпечило досягнення 

поставленої мети та завдань, а результати дослідження можуть бути корисними 

для осіб та керівного складу, що приймають управлінські рішення на 

підприємствах у процесі впровадження, реалізації та оцінюванні ефективності 

реінжинірингу бізнес-процесів.  

Результати імплементації запропонованих автором заходів з 

реінжинірингу бізнес-процесів управління показали позитивні результати, а 

саме: делегування обов’язків зменшилося на 30 і 50 % відповідно, дублювання 

обов’язків зменшилося на 30 %, дублювання бізнес-процесів встановилося на 

допустимому рівні 0,90 і 0,75 відповідно на підприємствах; паралельність 

процесів зменшилася на 30 % при стабілізаційному реінжинірингу та на 50% 

при першочерговому реінжинірингу обраних підприємств. Послідовність 

процесів зменшилася на 23-24 %, а актуальність запропонованих процесів 

збільшилася на 27-29 %, що свідчить про ефективність проведених заходів та 

доцільність їх виконання.  

Реалізація реінжинірингу дозволила на 20 % зменшити кількість бізнес-

процесів підприємства і вдосконалити близько 40 % процесів та 

функціональних обов’язків персоналу. Оцінювання результативності 

проведених заходів з реінжинірингу на підприємстві за запропонованим 

методом дозволяє проводити аналіз вищим керівництвом усіх бізнес-процесів 

та постійно їх вдосконалювати, оскільки надає можливість визначати, який вид 

реінжинірингу притаманний кожному підприємству: перманентний 

реінжиніринг бізнес-процесів управління, націлений на їх поліпшення, 
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поступовий реінжиніринг бізнес-процесів управління, націлений на їх 

стабілізацію, перманентний реінжиніринг бізнес-процесів управління, 

націлений на їх першочергове перепроектування. 
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